
de	interpolare	și	realizare	a	hărților	de	vânt	s-au	utilizat	datele	transformate	cu	
funcția	logaritm	natural.	Inversa	funcției	logaritmice	(funcția	exponențială)	a	fost	
utilizată	pentru	obținerea	hărților	în	valori	reale	de	vânt.	

	

Distribuția	de	frecvență	și	sumarul	statistic	ale	vitezelor	medii	lunare	multianuale	ale	
vântului	(1981-2010)	înregistrate	în	Regiunea	7	Centru:	date	originale	(stânga),	
transformate	într-o	distribuție	apropiată	de	normal	prin	aplicare	funcției	sqrt	-	
algoritmul	extragerii	rădăcinii	pătrate	-	(mijloc)	și	logaritm	natural	(dreapta)	

Performanțele	metodelor	au	fost	testate	prin	compararea	seturilor	de	date	originale	
cu	cele	rezultate	în	urma	procedurii	de	validare	încrucișată.	Cu	ajutorul	indicilor	de	
cuantificare	al	erorilor	ME,	MAE	și	RMSE,	s-a	testat	gradul	de	acuratețe	a	celor	3	
metode	(tabelul	4).	Întrucât	în	spațializarea	datelor	de	vânt	s-au	utilizat	și	două	
metode	din	familia	Kriging,	premergător	procesului	de	interpolare	s-a	testat	gradul	
de	corelație	a	punctelor	cu	date	măsurate,	în	funcție	de	distanța	și	direcția	acestora	
(construcția	semivariogramelor).	Acest	proces	s-a	realizat	cu	ajutorul	bibliotecii	R	
(R	Core	Team	2015)	automap10.	Cele	mai	mici	erori	medii	sunt	obținute	de	metodele	
IDW	și	RK,	acestea	având	valori	foarte	apropiate	de	0.	Valoarea	minimă	a	ME,	a	fost	
calculată	pentru	luna	decembrie	din	datele	interpolate	cu	metoda	IDW.	Eroarea	
medie	cea	mai	mare	a	rezultat	pentru	luna	august	din	datele	estimate	cu	metoda	OK.	
Erorile	medii	absolute	(MAE)	prezintă	aceleași	caracteristici,	având	valorile	cele	mai	
mari	rezultate	din	estimările	OK,	cele	mai	mici	fiind	obținute	de	RK.	De	asemenea,	
diferențele	dintre	metodele	OK	și	IDW	nu	mai	sunt	așa	de	evidente	ca	în	cazul	ME.	
Diferențe	semnificative	între	RK	și	celelalte	două	metode	se	constată	și	în	analiza	
RMSE,	în	toate	cazurile	valorile	RMSE	ale	IDW	și	OK	fiind	mai	mari	decât	cele	
obținute	de	RK.	

																																																								

10	https://cran.r-project.org/web/packages/automap/automap.pdf	


